

两男子嫖宿幼女首判强奸罪

明知被害人未满14周岁仍与其发生性关系是定罪依据

据报道,四川邛崃两名男子与组织卖淫者介绍来的13岁幼女发生了性关系。一年前,邛崃检察院对这起嫖宿幼女案,在全国首次以强奸罪提起公诉,引发全国关注。记者2日获悉,经过一年的审理,邛崃法院作出判决,在国内首次对两名嫖宿幼女的嫖客以强奸罪判刑,并从重处理,分别判两人有期徒刑5年。

40岁出头的杨某庆是邛崃人,这几年当包工头赚了钱。2013年7月,杨某庆找龚某某给自己安排个女娃娃“耍”,并看中了其中的小兰(化名)。随后,杨某庆将小兰带到邛崃一家快捷酒店开房,并发生性关系。事后,杨某庆给了小兰800元。

45岁的杨某忠已离婚多年,

2013年7月,杨某忠与龚某某的同伙杨某取得联系,将小兰带走,并当场给了杨某800元。随后,杨某忠在一家快捷酒店,与小兰发生了性关系。

事发时,小兰的父母已离婚,她跟着父亲生活,还是一名在校初中生。小兰回忆,2013年7月18日,同学小慧(化名)在城区找到了工作,喊她一起上班。当天下午,小兰就见到了杨某,她看小慧出去“接客”,才恍然大悟,原来是卖淫。小兰告诉警察,杨某曾答应赚钱后会给她买新衣服、新鞋子,“喊做什么,自己就做什么了”。果然,在小兰第一次陪睡后,杨某给她买了一件新衣服。小兰告诉他们,她才13岁。

杨某庆、杨某忠被抓获后,邛

崃检方以涉嫌嫖宿幼女罪批捕。在公诉阶段,最高法公开表示,完全赞成废除嫖宿幼女罪。结合案情,承办检察官认为,杨某庆、杨某忠在明知小兰不满14周岁的情况下,仍与她发生性关系,更符合强奸罪的犯罪构成,以强奸罪提起公诉。

一年后,邛崃法院作出判决认为,杨某庆、杨某忠明知被害人是未满14周岁的幼女仍与其发生性关系,已构成强奸罪,并从重处罚。综合自愿认罪和取得被害人谅解等情节,今年2月2日,邛崃法院一审宣判,龚某某、杨某均犯组织卖淫罪,分别获有期徒刑7年、6年;杨某庆、杨某忠则被判强奸罪,均获有期徒刑5年。

■专家说法

嫖宿幼女罪忽视了被害人身份

嫖宿幼女罪和强奸罪争论多年,2日,四川省社会科学院法学研究所助理研究员、法学博士叶睿,从专业角度指出公众的认识误区。

叶睿指出,首先,两罪不是简单的孰轻孰重问题。从我国刑法的规定来看,嫖宿幼女罪的法定刑为5年至15年有期徒刑,犯罪主体为16周岁以上具有刑事责任能力的自然人;而强奸罪将奸淫幼女作为法定从重情节,最高刑是死刑,并且14岁以上的人也可以构成该罪。

邛崃一案件中,两人被判强奸罪,处5年有期徒刑。如果强奸犯罪情节轻微的,也可能判处3年有

期徒刑。嫖宿幼女罪则至少判刑5年。所以不能简单地说嫖宿幼女罪就一定轻。

为什么公众普遍认为嫖宿幼女罪轻?叶睿认为,其主要原因在于嫖宿幼女的顶格刑是15年,而强奸罪的顶格刑是死刑。而且近些年出现了一些重大恶性的、涉及多名幼女的嫖宿幼女案,受到嫖宿幼女罪量刑的限制,无法对这类重大案件嫌疑人进行严厉打击,导致人们认为嫖宿幼女罪轻了。

叶睿指出,两罪的根本区别在于,嫖宿幼女罪忽视了这类性侵幼女刑事案件的被害人的身份。如果定嫖宿幼女罪,则变相

认定幼女的卖淫身份,无形中将幼女分为卖淫幼女和一般幼女,这无疑是对受害幼女的二次伤害,这与刑法保护幼女的立法精神相违背,也不符合《儿童权利公约》所确立的“儿童最大利益”原则。

中国政法大学刑事诉讼法教授洪道德是废除嫖宿幼女罪的坚定支持者。他高度认可邛崃法院的判决,并认为“嫖宿幼女”的提法本身就存在严重问题。他认为,在法律上被确定为没有性意识、性意愿的幼女,在嫖宿幼女罪中却被定为卖淫女,这缺乏对幼女的尊重。

杭州纪委明确提醒 收微信红包属变相受贿

今年春节,微信红包引爆网络,成为亲朋好友之间一种全新的娱乐和拜年方式。然而杭州市纪委日前却通过其官方微信“廉洁杭州”明确提醒:党政领导干部和公职人员收受管理对象、服务对象、私营企业主、与行使职权有关的个人微信红包,是一种变相的收礼或者受贿行为。

杭州市纪委在其官方微信的文章中明确表示,如果收受上述机构人员微信红包的金额累计到一定程度,将视事实的性质和情节,追究相应的党纪责任。市纪委负责人在接受记者采访时说,虽然每个微信红包少则几分,多则200元,但积少成多,仍可能成为一种微腐败。

杭州市纪委表示,党员领导干部和公职人员在收发

红包之时,要把握好尺度,防止变味。要避免收受管理对象、服务对象、私营企业主、与行使职权有关个人的微信红包,避免上下级之间以微信红包形式拜年问候,避免收受红包金额多次累积少成多。并要求党员干部和公职人员注重廉洁自律,防范穿上微信红包“隐身衣”的礼金礼卡,以免触犯党纪政纪的相关规定。

作为一种新型的传播方式,微信红包单个金额较小,传播方式有时一对多,有时一对一,存在发现难、认定难、取证难等问题。但主管部门仍表示对类似的隐形利益输送不能姑息。据介绍,早在去年9月,中纪委就已将“利用电子商务提供微信红包、电子礼品预付卡等”列入“反四风”查处范围。

珠三角企业现用工荒 介绍女工进厂奖800元

羊年春节过后,广东珠三角“用工荒”与“招工热”再现,新一代劳动力就业观念的改变、劳动人口的减少、薪资与物价距离造成的压力等都是影响因素,厂家商号也只得各出奇招“补血”。



据报道,这次春节前后共有1027万在广东务工人员返乡,较去年同期略有提高,而预计节后返广东比例约为92%,加上其他省市新入的劳动力,预计节后入广东工作的劳工总人数达970万左右。

即便如此,2004年初开始的珠三角“用工荒”仍然未得解决。最缺人的行业主要集中在加工制造、住宿餐饮和建筑装饰等劳动密集型行业。

以广东汕头为例,春节过后,当地服务行业用工短缺现象突出,中高端岗位吸引不少应届毕业生。

据中新社报道,3月1日的汕头市区,很多服务行业商户都贴出“急招”“诚聘”等广告,其中,餐饮、美容美发、社区保洁等职位,用工短缺现象尤为突出。

一位美发店店长表示,每年春节过后,美发行业通常会进行一次员工“换血”。一家酒店人事经理则表示,由于很多“熟手”员工过节之后不会来,最怕过春节。

受传统就业观念影响,不少

汕头本地人不愿意从事工作时间较长的服务行业。在汕头春季人才交流大会上,大会提供的都是中高端岗位,不少在外读书的学生特地赶回来应聘。

有在昆明读大学的今年应届毕业生表示,这是她第二次参加家乡的招聘会,因为父母希望自己回乡工作,但如果有更好的机会,也会考虑到其他城市。

该名应届毕业生表示,希望自己的第一份工作更有“成长性”,但不强求进入知名大企业。

对于这种希望做“更有意义”的工作的观念,前述酒店人事经理表示,新人大多缺乏经验,但到他们熟悉了工作之后,很快又觉得没意思、没前途,就会跳槽,对此也无可奈何。

报道称,新一代劳工教育水准相对较高、流动性比较强、利益诉求多元化、市民化意识比较强,择业观念与第一代已经有很大不同。

国家统计局今年1月20日发布的数据显示,16至59岁的劳动人口在2014年减少了371万人,降幅超过2013年,这已是内地劳

动年龄人口比例连续第3年下降。珠三角近年常住人口增速则明显放缓,劳动人口也得不到适当的补充。

供求关系下,加上城市物价不断升高,工人薪资低也成为招工面临的一大难题。

报道称,不少民工宁愿返乡避开高物价的大城市,到二三线城市工作,导致珠三角的“用工荒”进一步恶化。

据佛山市劳动就业服务中心的统计,佛山去年返乡过节的外来人员中,预计就约有15%的人选择待在家乡,不再回到佛山继续工作。佛山市劳动就业服务中心的有关负责人表示,企业用工缺口可能会高达八九万人。

报道说,在东莞,有企业出“老乡带老乡”的招工奖励计划。该企业负责招聘的人员表示:“今年再次提高了员工介绍亲朋好友进厂的奖励,介绍女工进厂的一人给予800元,介绍男工进厂的一人给予600元,比去年提高了200元/人,今年我们就有员工一人带了七八个老乡进厂。”

广州提高见义勇为奖金 将保安辅警纳入奖励范畴

广州市不仅大幅度提高见义勇为的奖励标准,而且扩大奖励对象范围。广州市政府日前通过《广州市见义勇为人员奖励和保障实施办法》,其中因见义勇为牺牲的奖励标准由之前的30万元提升到100万元,而保安员、辅警等负有约定义务的人员也被纳入见义勇为奖励范畴。

新办法规定:广州市范围内的见义勇为人员经市见义勇为评定委员会确认,视见义勇为为不同情况和标准,由市人民政府颁发一次性奖

励慰问金。市一级见义勇为人员奖励标准为:牺牲的,颁发100万元抚恤慰问金;丧失劳动能力的,视情颁发40万至100万元抚恤慰问金;构成重伤的,根据受伤程度轻重颁发20万至40万元抚恤慰问金;构成轻伤的,根据受伤程度轻重颁发20万元以下抚恤慰问金。

据了解,目前广东对见义勇为的奖励有省级、市级和基金会三种,可累计叠加,目前广东省级最高奖励标准为100万元,基金会的最高奖励标准为30万元。

山西省国土资源厅 原厅长被“双开”

山西省纪委3日对外公布,山西省国土资源厅原厅长李建功、阳泉市矿山区区委书记刘德跃被开除党籍、开除公职。

经查,李建功利用职务上的便利,为他人谋取利益,收受巨额贿赂,涉嫌犯罪。李建功身为党的领导干部,无视党纪国法,严重违法违纪,尤其在十八大以后仍不收敛、不收手,继续收受受贿,且为逃避组织调查,转移赃款赃物,情节严重。依据《中国共产党纪律处分条例》有关规定,经省纪委常委会、省常委会研究,呈中央纪委会常委会审议,报中共中央批准,2015年2月10日省委全委会通过,决定给予李建功开除党籍处分;参照《行政机关公务员处分条例》有关规定,经省监察厅研究,报请省政府批准,给予李建功开

除公职处分;其涉嫌犯罪问题、线索及所涉款物移送司法机关依法处理。

刘德跃违反廉洁自律规定,收受礼金;利用职务上的便利,在干部选拔任用、企业经营等方面为他人谋取利益,收受受贿;其中受贿问题涉嫌犯罪。刘德跃身为地方党政主要领导干部,违反党的政治规矩和组织人事纪律,利用手中权力,插手和干预各类资源配置,扰乱市场经济秩序,严重违法违纪,性质恶劣,情节严重。依据《中国共产党纪律处分条例》有关规定,经省纪委常委会、省常委会研究,报中央纪委会常委会审议并报省委批准,决定给予刘德跃开除党籍、开除公职处分。收缴其违纪所得;将其涉嫌犯罪问题及所涉款物移送司法机关依法处理。

(本版稿件均据新华社)